单片机控制说明（老系统） 
A、电脑控制操作说明

一、等待状态

开机后不按任何按键，将一直停留在等待状态。在等待状态，本机不断的测量并显示灭菌柜的温度、水箱温度、灭菌柜湿度及预定的保温时间。（老系统从抽真空开始自动控制。设定的保温时间只是加EO后的灭菌时间。实际生产操作中，预热可以手动操作，通常借用第二阶段（L2）的温度控制，操作工掌握预热时间到，再选择从（L1）开始进入抽真空以后的自动控制）
二、工作状态

同时按下工作键和确认键，右边竖排发光二极管将会轮流闪亮。提醒你选择从哪个阶段开始工作。
第一次按下上述两键，最上面的发光二极管（L1）闪烁，表示选择从第一阶段（抽真空）开始工作，工作只需再按一下确认键，该灯即从闪亮转到长亮，灭菌柜开始抽真空、加EO、箱加热、箱保温灭菌、排气全过程工作。
第二次按下上述二键，第二个发光二极管（L2）闪烁，表示选择从第二阶段（加热、保温）开始工作：只需再按一下确认键，该灯即常亮，令灭菌柜从加热、保温灭菌到排气结束。

第三次按下上述二键，第三个发光二极管（L3）闪烁，表示选择从第三阶段（保温）开始工作，只需再按一下确认键，该灯即常亮，令灭菌柜从保温灭菌到排气结束。
第四次按下上述二键，第四个发光二极管（L4）闪烁，表示只允许进行第四阶段（排气）工作，只需再按一下确认键，该灯即常亮，令灭菌柜开始排气，（为确保安全已改用手动排气）

第五次按下上述二键，四个灯全部闪烁，表明将回到等待状态，此时如按下确认键就使其全灭，表明已进入等待状态。

三、查询和设置工作参数

同时按下查询键和确认键，即进入参数设置状态：
再按查询键，可逐一查询6个参数的值。此时，被查询的参数将闪烁显示，如按上升、下降键即可修改（即设置）。

灭菌柜衡定温度：出厂时设定50℃

水箱衡温温度：出厂时设定70℃

灭菌柜真空压力：出厂时设定-20KPA

灭菌柜衡定湿度：出厂时设定50%

保温灭菌时间：出厂时设定8小时，工作时请按需要重新设置。

灭菌柜排气时间：出厂时设定1分钟。

查询、修改完毕，再按确认键即退出设置。

设置的工作参数可长期保留，不会丢失。

参数设定时，在时间的位置上设定保温时间（以小时为单位），在时间的分位置上设定排气时间（以分为单位）。参数设定过程中，除设定的参数外，其余位置上的数码管仍保持原来显示状态（即测量值）。

四、查询和设置时间

同时按下查询、上升键、显示当前时间：年、月、日、星期、时、分、秒，再按查询键进入设置状态（闪烁显示允许修改的年份）然后再按查询键和上升、下降键逐一修改（设置）月、日、星期、时、分、秒。修改（设置）结束，再按确认键返回到等待状态。 
修改时闪烁显示。

五、关于打印

自动打印：在加热和保温阶段，打印机每十分钟打印一次各测量值（温度、压力、湿度）

工作阶段转换时打印转换时的时间。

人工打印：同时按下打印键和确认键，可随时打印当前状态数据。

六、灭菌柜在抽真空到设定值时，响铃提醒您加药，同时电脑自动进入柜体加热和保温过程。按消声键，响铃停止。当暂停时间较长，认为需要变更工作时段时，可按第二章的说明操作。

在参数查询和时间查询时，按工作键，暂停键均无效！

B、电器控制手动操作说明：

1.正常生产时，应采用电脑操作控制灭菌工艺全过程，在设备调试时或采用不需要按顺序操作的消毒灭菌工艺时，可切换成手动操作。
2.切换到手动操作时，电脑处于等待状态。继续不断地测量并显示消毒灭菌柜的各项参数。

3.根据电控柜上的按钮，可任意操作前、后门的开、关，水箱加热，开循环泵加热柜体，开真空泵抽真空，换气各段工作过程。
