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1、  系统简介
     环氧乙烷灭菌柜电脑控制系统采用了军工标准的高档奔腾级工业控制计算机，对温度、湿度、压力等多种传感器信号进行数据采集、处理、存盘和打印，并对门位置等开关量输入进行采集、处理，以及对报警、箱加温、开关门等输出量进行控制。系统采用了美国微软公司( Microsoft)最新的32位实时多任务操作系统windows98中文版作为开发平台，使用面向对象(OOP)。实时测控的高级编程技术，系统运行更稳定、可靠。同时，人机界面友好，对操作人员没有很高的技术要求。操作主要依靠鼠标进行，只有在参数设定时，需键盘配合。控制软件使用中文／英文显示，每一步都有相应的工作信息和时间提示，操作易学易用，工作更轻松、便捷。

2、  实时数据处理
     欢迎界面之后，用户需正确输入系统密码，以保证合法使用。如果用户选择了实时数据处理，程序进入实时数据处理模块。

2.1  参数设定

     在参数设定界面，用户需自行设定灭菌工作的参数，如：设定加药重量、灭菌时间、预置抽真空值、预置抽真空时间、预置箱加温值、预置箱加温时间、预置保温时间、预置换气压力、时间、次数，预置加湿值。预置加温水箱温度、预置灭菌时水箱温度、预置气化器温度、存盘及打印时采样时间间隔、加药结束的压力设定值，等等。用户还应设定工作时温度、压力、湿度上下限参数的报警限。如果用户还有灭菌情况需要输入，系统提供了灭菌情况的三个输入框。以上参数值及报警限设定有误时，控制软件将自动提醒用户重新设定。所有的内容都设定正确后，按“确认”按钮后将自动存盘。下一次工作时，自动读出这些设定值，如不需更改的话，可以直接进入下一步。箱号、班次、灭菌批号等内容必须输入，否则程序不能进入下步。

注意：用户在输入灭菌批号（最好以日期等为基础，并作记录）时需谨慎，灭菌过程中不得修改，每一个灭菌批号不能相同。

2.2  物品清单的输入
   物品清单将反映在最终的工作报表上。物品清单的输入也在参数设定界面上进行用户将物品名称、规格及型号、数量、备注等内容通过键盘输入后，按“增加一个物品”按钮，以上内容将加入到一个物品清单组中。本控制软件设定最多只能增加6种物品到物品清单中，如用户有不同需求，可以按用户要求作适当的更改。

2.3  工作流程

    ·开门，物品迸箱

·关门
·箱预热、预湿、气化器预热

    ·保温

    ·预真空

    ·保压、检漏

    ·加E.O.、灭菌

    ·换气

    ·开门、取物品

    ·自动打印报表

2.4  选择开始步骤

     用户在正常工作时，可以从第一开关门开始，也可以从工作流程的任何一步开始，要选择哪一步骤开始，只需在该步骤之前的选项按钮上点击一下，然后点击“OK”按钮即可。如果，从开关门之后的任一步骤开始的工作，必须手动关好门后“开始工作”菜单才能出现，程序才可开始数据采集和控制工作。工作开始后，可以查看工作流程，但此时用户己不能点击选择步骤了。

2.5  工作方式选择

     程序设定了两种工作方式，工作方式1#即正常工作程序，工作方式2#是专门为验证设置的。用户点击任何一个按钮，程序就进入相应的工作方式。

2.6  实时数据存盘

     实时数据的存盘，将实时数据按文件的方式存盘到本地硬盘上，并一直保存下来，以备将来历史数据处理时使用。存盘打印的时间间隔由用户在参数设定界面中确定，存盘的文件名的命名原则为：“m6”+灭菌批号+“dat”。用户以后可以根据灭菌批号来查找相应的数据文件。注意：数据文件不是文本文件，用户不可以直接查看，需专门处理，这样，防止了故意篡改的可能。

     该文件的内容主要包含了工作方式、物品清单、灭菌参数、灭菌情况趋势图、实时数据等。

     用户可以删除数据文件，但必须谨慎从事，一旦删除后，有可能就永不能恢复了，以免造成不可挽回的损失。

2.7  实时数据曲线显示

     实时数据的曲线显示，采用了动态坐标的技术，即：在1小时内时间坐标为1小时，2小时内时间坐标为2小时，自动延续，依次类推，如在10小时内时间坐标为10小时，这样保证了所有的数据都能在界面中反映出来。趋势图上反映的数据是每分钟一个点。用户可以通过按动上、下两个方向的箭头按钮(“↑”“↓”)，能查看各个传感器的实时数据曲线图。

2.8  报警

系统包含了气化器温度过高、箱温过高、箱温过低、前门开、前门关、后门开、后门关、湿度过高、湿度过低、压力超高、泄漏报警等。

2.9  线性加温

2.9.1 如果用户设定的箱预加热时间为0，程序将执行全速升温；
2.9.2 如果设定的箱预热时间不为0，程序将在用户设定的预加热时间内执行线性升温。如已经到了预置的加温时间，仍没有达到预置的温度值，程序将继续执行加温直到达到预置的温度值为止。
2.9.3全速加温或线性加温后，系统进入保温状态，保温时间由用户在“参数设定”界面上自行设定。
2.10  线性抽真空

2.10.1如果用户设定的抽真空时间为0，程序将执行全速抽真空：

2.10.2如果设定的抽真空时间不为0，程序将在用户设定的抽真空时间内执行线性抽真空。如已经到了预置的抽真空时间，仍没有达到预置的抽真空值，程序将继续执行抽真空达到预置的抽真空值为止。

2.11  保压   

抽真空结束后，系统进入保压，保压时间系统设定为10分钟。如果在这10分钟内，箱内压力下降超过了一定的范围( 1.8KPa)系统就“泄漏报警”。此时，用户应该停下工作，检查故障情况。检查完成后，可以重新开始工作。

2.12  加药

      加药从系统进入加药步骤时开始，这时系统自动打开加药管阀，同时气化器温度达到了预置的温度值。加药过程既可以自动控制也可以手动控制。进行加药时，系统自动在软件界面中弹出“加药结束”按钮，如果灭菌柜内部压力达到加药结束的压力设定值后，认为加药已经结束，此时加药管阀自动关闭，“加药结束”按钮自动消失。操作人员也可以手动在软件界面的“加药结束”按钮上点击一下，系统即关闭加药管阀，告诉系统结束的时间，并记录加药结束时间，然后该按钮自动消失。

2 13  灭菌

      进入灭菌步骤时灭菌开始计时，并对灭菌时水箱温度和灭菌温度自动保温，灭菌（保温）至设定时间后转入换气程序。

2 14  换气

      进入换气程序，自动开启真空泵把柜内压力抽到设定值，换气阀自动打开，并运行到单次设定时间后停等3min（停等时间系统内设定3min）当完成设定换气次数后，整个灭菌程序运行结束，自动打印批记录。

2 15  报表打印

      整个工作过程结束后，程序自动打印…份灭菌批记录报表。如果用户还需打印其他内容，如灭菌参数记录、全过程灭菌趋势图或灭菌开始后一小时的灭菌趋势图等，可以鼠标点击打印报表菜单，这时，系统将弹出一个“打印选择”窗口，用户可以选择灭菌参数记录、灭菌趋势图、一小时灭菌趋势图、灭菌批记录。
注意：打印前，用户需将足够的打印纸放置在打印机内，否则，当打印机缺纸时，操作系统将弹出“打印故障”窗口。用户也可以在打印过程中或打印故障时双击windows98状态右下角的打印机图标，然后将正在打印或尚未打印的内容删除。

3、   历史数据处理

欢迎界面之后，用户需输入正确的系统密码，以保证合法使用。如果用户选择了历史数据处理，程序进入历史数据处理模块。 系统在界面上提供了各种操作的一些简单提示。

3.1   数据备份

  数据备份是将本地硬盘中的灭菌工作数据文件备份到备份盘上，以后需要时还可以重新调出来。备份盘必须首先经用户选择妥当。 开始备份工作时，先按“备份数据文件”按钮，在“需处理的文件”组中，双击选择好的文件，该文件自动列在“已选择的文件”组中，待全部需备份的文件都选择完毕后，用户按“确认”按钮后，系统自动执行备份操作。 如果操作过程中，系统报错，有可能备份盘没有接好或有故障，请用户检查后再进行操作。

3.2   数据恢复

  数据恢复是将备份盘中的灭菌工作数据文件恢复到本地硬盘上，以备打印以前的灭 菌工作报表或显示以前工作的历史趋势图用。备份盘必须首先经用户选择妥当。
开始恢复工作时，先按“恢复数据文件”按钮，在“需处理的文件”组中，双击选择好的文件，该文件自动列在“已选择的文件”组中，待全部需恢复的文件都选择完毕后，用户按“确认”按钮，系统自动执行恢复操作。

  如果操作过程中，系统报错，有可能备份盘没有接好或有故障，请用户检查后再进行操作。

3.3    打印历史数据报表，允许用户打印历史数据的灭菌参数表、灭菌批记录和   

各传感器的趋势图。
  先在“需处理的文件”组中，选择一个需打印的文件，用户按“打印历数    

据”按钮，然后按“确认”按钮后，系统将弹出“打印选择”界面，用户自行选择一项或数项内容，按“确认”按钮后，系统将自动打印出相应的内容。注意：打印前，用户需将足够的打印纸放置在打印机内，否则，当打印机缺纸时，操作系统将弹出“打印故障”窗口。用户也可以在打印过程中或打印故障时双击windows98状态条右下角的打印机图标，然后将正在打印或尚未打印的内容删除。系统提供两种趋势图的打印，_种是全过程的趋势图打印，另一种是灭菌开始后一小时的趋势图打印，用户也可在“打印选择”窗口中选择。
3.4   显示历史趋势图

  用户可以先查看各传感器的历史趋势图，根据实际情况再决定是否打印历史趋势图。首先，选择你所需显示的历史趋势图的文件名，然后按“显示历史趋势图”按钮，系统即弹出显示历史趋势图的窗体，按“↑”、“↓”图标，即可查看所有传感器的历史趋势图了。

4、  声明

4.1   环氧乙烷灭菌柜电脑控制系统必须安装在有空调的运行环境下，系统接地良好。

4.2   电脑系统不得自行改变相关设置，严禁安装游戏软件等。

4.3   压力、湿度传感器的接线以及输入和输出的控制线路不得自行更改。

4.4   如违反以上事项引起的系统崩溃和损坏，责任自负。
